坚持党的领导 坚定制度自信

北外滩街道党工委主题教育学习贯彻党的十九届四中全会精神

11月 21 日,北外滩街道处级干部参加局、处两级中心组集中学习会,听取上海市学习贯彻党的十九届四中全会精神宣讲团成员、中共上海市委党校副校长、上海行政学院副院长郭庆松教授关于"坚定中国特色社会主义制度自信一党的十九届四中全会精神解读"的专题辅导报告。

宣讲会后,北外滩街道处级干部第一时间在街道会议室组织开展了集中学习,围绕全会精神和"党的政治建设"主题,结合学习材料、工作实际,交流研讨。

街道党工委副书记、办事处主任龚 浩谈到,郭庆松教授的宣讲报告使大家 对全会精神的理论内涵和实践意义有了 更清晰的认识。要深刻理解全会的重要 意义,把思想和行动统一到全会精神上 来,统一到市委和区委的决策部署上来, 深刻理解北外滩新时代新标杆的功能定 位,对标最高标准、最好水平,努力打造



北外滩街道处级干部参加局、处两级中 心组集中学习会

形成富有影响力和吸引力的区域品牌效应,推动北外滩发展更好地服务于虹口高质量发展的大局;要准确把握全会的主题主线和重要内涵,深刻领会中国特色社会主义制度和国家治理体系的显著优势,坚定中国特色社会主义制度自信;要切实把全会精神转化为推动实际工作的动力。进一步围绕中心、服务大局,全

面推进各项重点工作,努力实现将北外滩打造成"世界会客厅中最闪亮的一把椅子"的目标,为虹口高质量发展作出北外滩更大的新贡献。

街道办事处副主任严忠明表示,通过学习全会精神,更加坚定了两个维护的政治自信;更加增强了中国特色社会主义制度和国家治理体系的道路自信;

更加充分认识了政府职能体系优化的重要性。在下一步工作中,要强化守卫意识,坚定不移提升精神境界,要强化站位意识,坚定不移提升工作能力,要强化廉政意识,坚定不移从严治党。

街道办事处副主任陈叶丹指出,通过 集中学习,对全会精神有了全新的认识, 感到应清醒认识我国的制度优势;应进一步坚定"四个自信",应坚持和加强党的 全面领导,应结合工作实际,不断砥砺奋进。此外,在加强党的政治建设方面,要做 到讲忠诚,坚定政治信仰;讲规矩,严明政治纪律;讲担当,强化政治责任;讲奉献, 锤炼政治品质;要讲廉洁,永葆政治本色。

其他领导结合思想感悟和工作实际 也作了交流发言。

会议最后,根据区委组织部最新的 工作指示,街道党工委副书记宋叶对专 题学习的开展和相关材料的提交等进行 了工作部署。 (党建办)

北外滩街道开展市人大代表 2019 年第二次联系社区活动

根据市、区人大常委会工作要求,北外滩街道于11月13日开展上海市人大代表2019年第二次联系社区活动,参观考察辖区内的5G全球创新港。市人大代表上海航运交易所党委书记、总裁张页,市人大代表、中国建银投资有限责任公司上海分公司总经理王征,蔡震洲、程颖、廖夏、潘红星等13名区人大代表以及街道人大工委副主任赵亦农、办事处副主任严忠明、陈叶丹出席活动。

活动中,代表们先后参观了上海 5G 综合应用示范展示厅、蔚星科技公 司、虹口区城市规划展示厅和北外滩街 道城市运行管理分中心。现场考察了 5G 技术展示、联创平台、十大场景应用 以及 5G+物联网技术在基层城市治理 中的应用,并交流座谈听取对于进一步 优化营商环境、民生保障、社区工作的意 见和建议。

座谈中,代表们都对此次"参观考察+座谈"的活动形式表示认可,高度肯定虹口区在5G发展领域的引领示范地位。同时,代表们指出,要用好5G精细化管理新技术,在管理提效、便捷为



民、提升城区品质方面下功夫,进一步优化营商环境,努力把北外滩建设成为新时代都市发展的新标杆。 (党政办)

多措并举 让社区老人安全过冬

12月4日,在北外滩街道恒泰居委,老伙伴志愿者忻师傅正耐心地为93岁的空巢老人张阿婆排查室内电路。发现其中一根电线有短路的迹象,忻师傅立即排除隐患。"用完电后,取暖器一定要记得拔下插头。"忻师傅耐心地向老人讲解和宣传冬季安全用电的知识,让老人不要盲目操作。

近期随着寒潮来临,社区的老伙伴志愿者们和居委干部都在逐户走访高龄空巢独居老人家庭。通过检查发现,老人们经常忘记关煤气阀门,或者整晚使用电热毯。冬季是用电用气高峰时段,社区高龄空独居巢老人体弱多病,行走不便,老伙伴志愿者们每月都会对他们的用电用气情况进行检查,排除各种隐患。同时志愿者们也经常上门检查煤气管道阀门、电线插头等安全状况,帮助老人更换老化的电路电线和插座。

北外滩街道为进一步做好社区老人 冬季服务和安全防范工作,多措并举,让社 区老人安全过冬。一是重点对社区中的高 龄、独居、失智和行动不便的老年人家庭普 遍进行走访排查,检查各项防寒、防冻措施 的落实情况,解决老年人遇到的实际困难。 二是借助"老伙伴"志愿服务网络,入户 为独居老人进行安全知识的宣传、协查和 提醒,增强社区老人用电、用气安全意识, 及时发现消除安全隐患,确保社区老人做 好防寒保暖工作。三是加强社区涉老活动 场所的防寒设施检查。对社区老年活动 室、日托站、助餐点等涉老活动场所普遍 开展防寒保暖设施的专项检查。针对检查 中发现的问题,及时添置相关防寒保暖 设施设备;确保空调的供暖运作,保证涉 老活动场所正常、安全开放。 (服务办)

年居民家中煤气管道进行检查

区妇联一行走访调研北外滩街道妇女工作阵地



为进一步深化妇联改革,加强基层组织建设,做深做实妇联品牌化项目,打造工作富有成效和特色的妇女之家。

近日,虹口区妇联主席王琳一行在北外滩街道党工委副书记宋叶的陪同下,调研走访北外滩街道提篮桥居民区、塘汉居民区、耀江国际,虹口区各街道妇联主席、社工,相关工作人员共同参与本次活动。

提篮桥居民区党总支书记奚红从项目成立、品牌内容、特色团队、联建共建机制、区域辐射带动作用等多方面详细介绍了"兰村姆妈"妇女自治项目。

塘汉居民区党总支书记张秋蓉讲述 "学霸妈妈"项目从初始以活动吸引小 家庭参与到逐步发展成为由骨干妈妈们 带领下策划开展活动的群体过程,细致 介绍了开展的特色活动。

在后续的座谈会上,王琳主席要求各街道要高度重视四新领域妇女阵地建设,不断拓展妇女阵地辐射带动范围。同时,各居民区的妇女阵地要结合自身实际打造品牌特色,在打造品牌特色时要善于整合资源,以党建带妇建,共创妇联特色品牌。

各街道妇联主席结合自身工作实际,就下一步将如何打造妇女品牌进行了工作汇报。 (党建办)

北外滩街道开展养老机构安全检查

为吸取本区 11 月 13 日博慈河滨敬老院火灾事故经验教训,加强社区养老机构消防安全工作水平,北外滩街办事处副主任韩阳、陈叶丹于 11 月 19 日带领街道安监队、服务办对辖区内丹徒路长者照护之家、鸿荣敬老院和临潼养老院等 3 处养老机构开展消防安全检查工作。

检查组主要围绕冬季火灾防控和老年人安全工作开展检查工作,对监控室、配电房、水泵房以及浴室、厨房等消防重点部位的用火、用电、用气进行严格检查;同时对养老机构工作制度、巡查值守、设备管理等台账进行一一核查,确保管理操作流程的规范性、合理性。



检查中,街道领导指出,养老院人员 密集度高,老年人各项生活能力较差,作 为养老院的管理方,要进一步加强宣传 教育,强化安全意识。一是要定期或不 定期开展安全风险隐患的排查整改,做 好自查、自改和自评工作,优化完善值班制度,健全信息报告制度,加强夜间的巡查和值守力度,及时掌握现场安全动态,严防安全事故的发生;二是要强化院内用电、用火安全,严格落实室内电器的使用管控工作,严肃落实室内禁火禁烟工作,把有吸烟行为的供养人员作为重点看护对象,加强教育宣传,杜绝卧床吸烟等行为。三是要加强安全教育培训,积极组织工作人员学习消防知识和技能,熟练使用消防器材设备,对已失效消防器材必须及时更换,熟知消防疏散逃生预案,确保应急预案和措施切实有效,全面提升安全防范和救援水平。(安监队)